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Az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. 

törvény (a továbbiakban: Ebktv.) 31. §-a rendelkezik a helyi esélyegyenlőségi programokról, 

mely szerint a települési önkormányzat ötévente öt évre szóló helyi esélyegyenlőségi programot 

fogad el. 

  

A helyi esélyegyenlőségi programban helyzetelemzést kell készíteni a hátrányos helyzetű 

társadalmi csoportok - különös tekintettel a nők, a mélyszegénységben élők, romák, a 

fogyatékkal élő személyek, valamint a gyermekek és idősek csoportjára - oktatási, lakhatási, 

foglalkoztatási, egészségügyi és szociális helyzetéről, illetve a helyzetelemzésen alapuló 

intézkedési tervben meg kell határozni a helyzetelemzés során feltárt problémák komplex 

kezelése érdekében szükséges intézkedéseket. A helyzetelemzés és az intézkedési terv 

elfogadása során figyelembe kell venni a települési kisebbségi önkormányzatok véleményét. A 

helyi esélyegyenlőségi programot a társadalmi felzárkózásért felelős miniszter által 

meghatározott részletes szabályok alapján kell elkészíteni. A programalkotás során 

gondoskodni kell a helyi esélyegyenlőségi program és a települési önkormányzat által 

készítendő egyéb fejlesztési tervek, koncepciók, továbbá a közoktatási esélyegyenlőségi terv és 

az integrált településfejlesztési stratégia antiszegregációs célkitűzéseinek összhangjáról.  A 

helyi esélyegyenlőségi program elkészítése során kiemelt figyelmet kell fordítani 

 

- az egyenlő bánásmód, az esélyegyenlőség és a társadalmi felzárkózás követelményének 

érvényesülését segítő intézkedésekre, 

- az oktatás és a képzés területén a jogellenes elkülönítés megelőzésére, illetve az azzal 

szembeni fellépésre, továbbá az egyenlő esélyű hozzáférés biztosításához szükséges 

intézkedésekre, 

- a közszolgáltatásokhoz, valamint az egészségügyi szolgáltatásokhoz való egyenlő 

esélyű hozzáférés biztosításához szükséges intézkedésekre, 
- olyan intézkedésekre, amelyek csökkentik a hátrányos helyzetűek munkaerő-piaci 

hátrányait, illetve javítják foglalkoztatási esélyeiket. 

A helyi esélyegyenlőségi programot a települési önkormányzati köztisztviselők vagy 

közalkalmazottak készítik el. Képzésüket, a helyi esélyegyenlőségi programok elkészültét és 

felülvizsgálatát esélyegyenlőségi mentorok segítik. A települési önkormányzati köztisztviselők, 

közalkalmazottak képzését a Kormány által rendeletben kijelölt szerv végzi. 

 

A települési önkormányzat az államháztartás alrendszereiből, az európai uniós forrásokból, 

illetve a nemzetközi megállapodás alapján finanszírozott egyéb programokból származó, 

egyedi döntés alapján nyújtott, pályázati úton odaítélt támogatásban csak akkor részesülhet, ha 

az e törvény rendelkezéseinek megfelelő, hatályos helyi esélyegyenlőségi programmal 

rendelkezik. 

 

Csökmő első Helyi Esélyegyenlőségi Programja 2013-ban 5 éves időtartamra készült el, melyet 

Csökmő Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete a 227/2013. (XII 17.) határozatával 

fogadott el.  A 2013-2018-as Helyi Esélyegyenlőségi Program felülvizsgálata 2015-ben és 

2017-ben megtörtént. 

 

2018-2023 közötti időszakra Csökmő Nagyközség Képviselő-testülete 329/2018. (XI.20.) 

önkormányzati határozatával fogadott el új Helyi Esélyegyenlőségi Programot. Ennek 

felülvizsgálatára 2020-ban került sor.  



 

A HEP-ek elkészítését és felülvizsgálatát Tóth Sándor, a Faluház dolgozója megbízási 

szerződések alapján végezte.  

 

A helyi HEP felelősöknek 2019-ben egy ingyenes, 30 órás „Helyi Esélyegyenlőségi Program 

készítésére felkészítő képzés”-en kellett részt venniük, melyet a Társadalmi Esélyteremtési 

Főigazgatóság Észak-Alföldi Társadalmi Esélyteremtési Igazgatóságán (4034 Debrecen, 

Vámospércsi út 84.) tartottak. Tóth Sándor nem vállalta a képzésen való részvételt, ezért azt 

Polgármesteri Hivatal köztisztviselője, Molnár Ibolya végezte el, így 2019 óta ő látja el a HEP 

felelősi feladatokat.  2020-as felülvizsgálatot már ő készítette, melynek során a partnerek 

véleményének kikérését is lebonyolította, mely - a járványhelyzetre tekintettel – kizárólag 

írásban történt. A felülvizsgálat alapján néhány ponton történt módosítás, melyről a 

veszélyhelyzetben a polgármester hozott határozatot. (108/2020. (XII.14.) PM hat.) 

 

A következő esedékes felülvizsgálat 2022 végén következett, azonban - a helyi 

esélyegyenlőségi felelős egyeztetett az esélyegyenlőségi mentorral ez ügyben – a felülvizsgálat 

helyet új HEP-et készítünk elő, ami 2023. első negyedévében kidolgozásra kerül. 

 

A 2023-as új HEP kidolgozása is a partnerek1 bevonásával fog történni. Terveink alapján az 

előzetes tervezetet írásban juttatjuk el számukra, melyre írásbeli észrevételt tehetnek, majd egy 

HEP fórumon vitatjuk meg a végleges tervezetet, mely Képviselő-testület elé kerül elfogadásra, 

várhatóan 2023 március végén. 

 

 

Csökmő, 2023. január 19. 

 

Fülöpné dr. Kerti Judit 

jegyző 

 
1 Partnerek: Család-és Gyermekjóléti Szolgálat, Védőnői Szolgálat, Játéksziget Óvoda és Mini Bölcsőde, 

Faluház- és Könyvtár, Csökmői Bocskai István Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola, Gondozási 

Központ, Csökmői Roma Nemzetiségi Önkormányzat, Együtt a Csökmőiekért Egyesület, Csökmői 

Nyugdíjasokért Egyesület 


